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ΘΕΜΑ:  Ανοικτή Επιστολή για τη Διοργάνωση Δημόσιας Συζήτησης στο πλαίσιο 
υλοποίησης του Έργου «SMEs and Cooperative Economy for Local Development (ICS)» του  
Προγράμματος  MED 2007-2013 

 

 
Αξιότιμοι, 
 
Η Περιφέρεια Ηπείρου, σε συνεργασία με εταίρους από τη Μεσόγειο, συμμετέχει 
στην υλοποίηση του έργου διακρατικής συνεργασίας «ICS – SMEs and Cooperative 
Economy for Local Development» που συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
MED 2007-2013. Γενικός στόχος του έργου είναι η ενίσχυση των καινοτομικών 
δυνατοτήτων των συνεταιριστικών επιχειρήσεων στους κλάδους αλιείας, γεωργίας, 
τουρισμού και περιβάλλοντος, καθώς επίσης και η προώθησή τους στις διεθνείς 
αγορές. Οι κύριες δράσεις του έργου περιλαμβάνουν τη διερεύνηση των 
περιφερειακών πολιτικών για την υποστήριξη της συνεταιριστικής 
επιχειρηματικότητας, τη διαμόρφωση κοινών σχεδίων δράσης για την ολοκλήρωση 
των συνεταιριστικών συστημάτων, την εκπόνηση μελέτης σκοπιμότητας για τη 
σύσταση συνεργατικών σχηματισμών (“clusterization”) των Μεσογειακών 
συνεταιρισμών στους επιλεγμένους κλάδους, καθώς και την υλοποίηση πιλοτικών 
έργων και διαδικτυακών υπηρεσιών. Για την υλοποίησή του συνεργάζονται συνολικά 
10 εταίροι από 5 χώρες (Ιταλία, Ισπανία, Γαλλία, Πορτογαλία, Ελλάδα), η δε 
Περιφέρεια Ηπείρου συμμετέχει ως εταίρος στο έργο. 
 
Οι γενικοί στόχοι του έργου συνοψίζονται ως ακολούθως: 
• Συνεισφορά στην ενίσχυση της διεθνούς προβολής των Μεσογειακών 

συνεταιρισμών μέσω της βελτίωσης των ικανοτήτων τους για την αντιμετώπιση 
του αυξανόμενου ανταγωνισμού. 

• Βελτίωση δημόσιων πολιτικών για την καινοτομία και τη συνεταιριστική 
επιχειρηματικότητα μέσω καλύτερου συντονισμού μεταξύ των δημοσίων αρχών, 
του συνεταιριστικού συστήματος, των παρόχων υπηρεσιών και των 
εμπλεκομένων μερών σε διακρατικό επίπεδο. 

• Διαμόρφωση και προώθηση μιας ολοκληρωμένης διακρατικής στρατηγικής για 
την ανάπτυξη του συστήματος συνεταιριστικών επιχειρήσεων και της σύστασης 
διακρατικών συνεργατικών σχηματισμών (clusters) συνεταιρισμών. 
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• Βελτίωση της ικανότητας του Μεσογειακού συνεταιριστικού συστήματος στην 
πρόβλεψη και διαχείριση αλλαγών, ώστε να αντιμετωπίζει τις προκλήσεις που 
εγείρονται από τον αυξανόμενο διεθνή ανταγωνισμό. 

• Υποστήριξη της καινοτομίας και της μεταφοράς γνώσης στο Μεσογειακό 
συνεταιριστικό σύστημα. 

 
Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου, και σε συνέχεια της έρευνας που διεξήγαμε στο 
διάστημα Δεκεμβρίου 2011 - Ιανουαρίου 2012 σε φορείς και συνεταιρισμούς της 
Περιφέρειας Ηπείρου διοργανώνουμε δημόσια συζήτηση αναφορικά με τις 
διαδικασίες σύστασης συνεργατικών σχηματισμών (clusters) των εν λόγω 
συνεταιρισμών στην Περιφέρεια. Η συζήτηση έχει στόχο την ανταλλαγή απόψεων και 
προτάσεων σχετικά με τις δράσεις που πρέπει να αναληφθούν για την ενίσχυση της 
δημιουργίας συνεργατικών σχηματισμών (clusters)  συνεταιρισμών στην Περιφέρεια 
Ηπείρου. 
Σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε στη συζήτηση αυτή, καθώς η συνεισφορά σας 
είναι σημαντική, προκειμένου να προβούμε στη συνέχεια στην εκπόνηση διακρατικού 
Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης Συνεργατικών Σχηματισμών, στο οποίο θα 
αποτυπώνονται συγκεκριμένες δράσεις αναφορικά με τη σύσταση clusters 
συνεταιρισμών στην Περιφέρεια Ηπείρου και τις λοιπές συμμετέχουσες περιοχές, με 
απώτερο στόχο την καινοτομία και διεθνοποίηση αυτών.  
 
Η συζήτηση θα διεξαχθεί την Παρασκευή 15/6/2012 και ώρα 12:00 στην αίθουσα  
συνεδριάσεων του ΠΤΑ ΗΠΕΙΡΟΥ  (Ν. Ζέρβα 28-30, Ιωάννινα β’ όροφος- τηλ 
2651034054).  
 
Για περαιτέρω πληροφορίες και διευκρινίσεις, καθώς και για επιβεβαίωση της 
συμμετοχής σας στη συζήτηση, παρακαλώ επικοινωνήστε με την κα Ελένη 
Καλαμπόκα στα κατωτέρω στοιχεία επικοινωνίας:  
 
Τηλ: 2651087355 
Fax. 2651025674 
Email: e.kalampoka@php.gov.gr 
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